
Év kö zi 30. va sár nap
Mt 22,34–40

„Mes ter, me lyik a fő pa rancs a tör vény ben?”

Ma is ez a leg fon to sabb kér dés, csak már nem szak rá li san, 
ha nem vi lá gi mó don fo gal maz zuk meg: me lyik a leg fon to sabb tör-
vény? A vá lasz a de mok rá cia, a to le ran cia, az em pá tia. A de mok rá-
cia szin te már meg ho no so dott ide gen szó val fe je zi ki azt, hogy a 
leg fon to sabb, hogy a tár sa dal mat érin tő leg főbb kér dé se ket kö zös 
dön tés alap ján sza bá lyoz zuk. So kan na gyon fon tos nak tart ják, 
hogy el uta sít suk a dik tá to rok el kép ze lé se it. A to le ran cia azt je len ti, 
hogy el tud juk tűr ni má sok né ze te it. Hogy el fo gad juk, lé te zik más-
faj ta gon dol ko dás is, mint a mi énk. Az em pá tia pe dig azt je len ti, 
ké pes va gyok be le él ni ma gam a má sok hely ze té be, át tu dom érez ni 
má sok prob lé má ját. Va jon ezek után van-e még ér tel me be szél ni 
ar ról, ami ről az evan gé li um be szél, a fő pa ran cso lat ról?

Jé zus nem ki cse rél he tő, po li ti kai kur zu sok ál tal vál toz tat ha tó jel-
sza va kat adott a hall ga tó sá gá nak, ha nem ki je len tet te a két leg fon to-
sabb tör vényt az őt kér de zők nek. Az el ső vel – Sze resd Ura dat, Is te ne-
det tel jes szí ved ből, tel jes el méd ből – nem so kat tud kez de ni a mai 
em ber.

A jé zu si vá lasz ki csit más ként hang zott a Má té-fé le hall ga tó ság-
nak, mint ne künk. Az ő fü lük ke res te Jé zus vá la szá ban a te o ló gi ai 
is ko lák sok szí nű vé le mé nye i nek pró fé tai ös  szeg zé sét. A tel jes szí-
ved, tel jes el méd és min den erőd hang sú lyo zá sa pe dig azt je len ti, 
hogy be épít jük a pa ran cso kat ke resz tény éle tünk be.

A mi vé le ke dé sünk sok eset ben az is te ni pa ran csok tól kö ze lít az 
el vi egyet ér tés hez. Al ter na tív pa rancs ként szo kás em le get ni a ter-
mé szet tör vé nyek tisz te let ben tar tá sát, pél dá ul a kör nye zet szen -
nye ző dés el ke rü lé se vé gett. De a vi lá gon min den ki meg sze gi, ke ve-
sen van nak, akik ak kor is be tart ják, ami kor üt kö zik az ér de ke ik kel.

Az is ten sze re tet pa ran csát sok val lás hang sú lyoz za. Ez le he tő-
ség, hogy val lá si fa na tiz mus sal mo ti vál va egy más el len kény sze rít-
sék az em be re ket. Ezért egye sek sze rint az Is ten nel nem ér de mes 
fa na ti zál ni az em be re ket. Sőt, van, aki to vább megy, és azt mond ja, 
nem jó, ha az em ber túl sá go san ko mo lyan ve szi a val lást, mert az 
is az együtt élés egyik konf lik tu sá vá vál hat.
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Jé zus azon ban az is ten sze re tet pa ran csát nem vá lasz totta el az 
em ber sze re tet től. Mint aho gyan Jé zus min den tet te em ber ba rá ti jel-
le gű volt: tet tei kö zött – a temp lo mi áru sok ki űzé sét le szá mít va – 
nem ta lá lunk fa na ti kus meg nyil vá nu lá so kat, bár ha lá lo san ko mo-
lyan vet te val lá sa elő írá sa it. De ép pen ezen a kulcs fon tos sá gú 
he lyen, az el ső pa rancs után azon nal meg fo gal maz za a má so di kat: 
Sze resd em ber társ adat, mint sa ját ma ga dat. Az el ső pa rancs nak 
nincs kor lá to zó mér té ke, a má so dik nak az ön sze re tet a kor lát ja. 
Egy ben az ön sze re tet a haj tó ener gi á ja is. Gon dol juk csak meg, akik 
hal lat lan szi go rú ak má sok kal, mi lyen kön  nyen meg bo csá ta nak 
ma guk nak. Jé zus egy sze rű en azt ké ri, ami lyen kön  nyen meg bo csá-
tunk ön ma gunk nak, olyan kön  nyen bo csás sunk meg má sok nak is. 
Ta lán em lé ke zünk még a szál ka és a ge ren da ha son lat ra is.

A har ma dik év ez red ben tö rek szünk a pa ran csok nél kü li éden 
meg va ló sí tá sá ra. Eb ből az éden ből szám űz tük az Is tent, kö vet ke-
zés ként az el ső pa ran csot is. A má so dik he lyett pe dig be ve zet tük a 
de mok rá ci át, a to le ran ci át és az em pá ti át. Csak az a baj, hogy kis 
is te nek ként ezt mind an  nyi an a ma gunk ja vá ra akar juk ki hasz nál ni. 
A sza vak te hát ki for dul nak, mert azt kér jük, az én dön té se met 
fo gad ja el min den ki, az én ér zel mi vi lá gom hoz al kal maz kod jon 
min den ki, és az én prob lé mám iránt le gyen ér zé keny min den ki. És 
saj nos az Is ten he lyett csak ön ma gun kat sze ret jük, de na gyon.

A leg főbb pa ran csot ke re ső ta nít vány imá ja

Is te nem, is me rem tör vé nye det, pa ran csa i dat, ame lye ket ne künk 
ad tál. Igyek szem meg tar ta ni őket, pe dig sok szor ne héz. Kö szö nöm, 
hogy nem csak a tör vé nyek be tar tá sát tar tod fon tos nak, ha nem hogy 
va ló ban sze res se lek té ged és em ber tár sa i mat, mint ön ma ga mat. 
Ezért kér lek, se gíts he lye sen sze ret nem elő ször ma ga mat. Küldd el 
Szent lel ke det, hogy ál ta la meg ta pasz tal jam sze re te te det, majd azt 
to vább ad va sze ret hes se lek em ber tár sa im ban, és hogy tör vé nye i det 
már ne csak kö te les ség ből tel je sít sem, ha nem azért, mert sze ret lek. 
Amen.
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